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Aktuality
05.10.2022

Vďaka Plánu obnovy výrazne zvýšime kapacity pre dlhodobú starostlivosť

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR spúšťa výzvu na podporu dostupnej a kvalitnej dlhodobej starostlivosti. Vďaka finančnej podpore z Plánu obnovy a odolnosti sa
rozšíria kapacity komunitnej starostlivosti, a to budovaním nových či rekonštrukciou vybraných druhov zariadení sociálnych služieb. Záujemcovia môžu predkladať svoje
projektové zámery. Na tento účel je vyčlenených viac ako 192 miliónov eur. 

05.10.2022

Zákon o inšpekcii v sociálnych veciach pomôže zlepšiť a skvalitniť poskytované služby

Nový zákon ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny o inšpekcii v sociálnych veciach prináša efektívny dozor v sociálnych veciach aj adresné vyvodzovanie zodpovednosti
za porušovanie povinností v tejto oblasti. Jeho znenie schválili poslanci NR SR. Po podpise prezidentky začne platiť 1. novembra 2022. 

05.10.2022

Navyšujeme podporu pre zamestnávateľov zo systému skrátenej práce

Vláda SR dnes na podnet rezortu práce, sociálnych vecí a rodiny rozhodla o navýšení limitu pre zabezpečenie poskytovania podpory v čase skrátenej práce o 5 miliónov eur
pre rok 2022. V dôsledku ozbrojeného konfliktu na Ukrajine nemôžu niektorí zamestnávatelia prideľovať prácu svojim zamestnancom v plnom rozsahu. Využívajú teda systém
skrátenej práce a žiadajú o finančnú pomoc. Limity na poskytnutie finančných prostriedkov sa však podľa zákona naplnili, preto o ďalšom navýšení musela rozhodnúť vláda. 

 

05.10.2022

Čerství otcovia dostanú 14 dní plateného voľna pri narodení dieťaťa

Dva týždne plateného voľna pre otcov aj keď matka poberá súčasne materské alebo rodičovský príspevok. Túto novinku prináša novela Zákonníka práce a ďalších predpisov,
ktorú pripravilo Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR. Ide o transpozíciu EÚ smerníc do právneho poriadku SR, ktorú včera, 4. októbra, schválil parlament v druhom
čítaní. Cieľom je podpora rovnomernejšieho rozdelenia opatrovateľských povinností medzi ženami a mužmi a vytvorenie puta medzi otcom a dieťaťom už v ranom veku detí,
čo najskôr po narodení. Novela by mala platiť už od 1. novembra 2022. 

04.10.2022

Ministerstvo práce opätovne zvyšuje sumy stravného

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR reaguje na vývoj indexu cien jedál a nealkoholických nápojov v reštauračnom stravovaní. S cieľom zmierniť dopady rastúcej
inflácie dnes, 4. októbra, rezort práce zverejnením predbežnej informácie o návrhu opatrenia na zvýšenie súm stravného inicioval legislatívny proces s termínom
pripomienkovania predbežnej informácie do 12. októbra. Minimálna hodnota stravného lístka sa v reakcii na zvýšenie stravného počas pracovnej cesty má zvýšiť zo súčasnej
sumy 4,80 na 5,10 eur. 

30.09.2022

Nový Pandemický plán minimalizuje riziká v krízovej situácii

S cieľom minimalizovať riziká pri zmene či zhoršení pandemickej situácie, Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR novelizovalo svoj Pandemický plán. Prepracovaný
dokument vychádza predovšetkým z doterajších skúseností, aktualizuje zaužívané opatrenia a navrhuje overené efektívnejšie postupy aj presné rozdelenie kompetencií.
Všetko s ohľadom na zachovanie ľudských práv a ochrany života a zdravia poskytovateľov aj prijímateľov sociálnej služby. Rezort práce pri novelizácii Pandemického plánu
zapracoval pripomienky a návrhy vyšších územných celkov aj samotných poskytovateľov. 

 

30.09.2022

Sociálny čin roka opäť ocenil ľudskosť a pomoc druhým

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky aj tento rok ocenilo tých, ktorí svojou ľudskosťou a nadštandardným úsilím pomáhali v skvalitňovaní
sociálnych služieb, či výkone opatrení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately. Ocenenia Sociálny čin roka minister práce, sociálnych vecí a rodiny SR odovzdáva od
roku 2003. Tento rok minister Milan Krajniak udelil 27 ocenení tým, ktorí si zaslúžia našu pozornosť a uznanie za svoju humánnosť a ochotu obetavo pomáhať zraniteľným
ľuďom, ktorí to najviac potrebujú. 

28.09.2022

Lepšie podmienky pre sociálne podnikanie vďaka novele ministerstva práce

Posilniť a podporiť priaznivé podmienky pre rozvoj sociálneho podnikania na Slovensku. To je cieľom novely zákona o sociálnej ekonomike, ktorú dnes 28. septembra schválila
vláda. Návrh zákona z dielne rezortu práce vnesie do tejto oblasti poriadok, odstráni prekážky ako aj dotvorí systém podpory sociálneho podnikania. Novela taktiež zavádza
definíciu rodinných podnikov, ktoré kladú dôraz na kultiváciu rodinných väzieb a posilňovanie rodinných hodnôt. 

28.09.2022

Efektívnejšie opatrenia na trhu práce prinesú zmeny v zákone o službách zamestnanosti

Vláda SR dnes schválila novelu zákona o službách zamestnanosti (z. č. 5/2004 Z.z.) z dielne rezortu práce, sociálnych vecí a rodiny. Hlavným cieľom tejto novelizácie je
zlepšiť reaktívnosť opatrení na zmeny na trhu práce, prispôsobiť ich aplikačnej praxi a zvýšiť flexibilnosť poskytovaných nástrojov. Zmena zákona prinesie opatrenia na
udržanie zamestnanosti a tvorbu nových pracovných miest a zabezpečí presun z menej účinných programov na účinnejšie, ako aj úpravu podmienky zamestnávania občanov
so zdravotným postihnutím. Zákon zriaďuje Alianciu sektorových rád na nadrezortnom princípe, prináša rozšírenie možností v evidencii uchádzačov o prácu, ako aj
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zjednodušuje podmienky pri zamestnávaní cudzincov. 

 

27.09.2022

Bezplatné dlhové poradne spájajú sily s európskou organizáciou na boj s dlhmi

Na mape Slovenska je aktuálne 42 miest, kde sa ľudia môžu obrátiť o pomoc pri problémoch so zvládaním dlhov. Od začiatku roka v bezplatných dlhových poradniach pomôžu
všetkým, ktorí sa ocitli v ťažkej finančnej situácii. Vďaka spolupráci s European Consumer Debt Network (ECDN) Slovensko získa pre pomoc zadlženým občanom prístup k
osvedčeným postupom z krajín Európy, ktoré s dlhovým poradenstvom majú rozsiahlejšie skúsenosti. 

26.09.2022

Vláda schválila návrh finančnej pomoci pre seniorov

Na dnešnom rokovaní Vlády SR schválili členovia vlády ďalšiu finančnú pomoc pre seniorov v podobe vyplatenia takzvaného 14. dôchodku v novembri 2022. Jeho vyplateniu
predchádza novela zákona o 13. dôchodku, ktorú pripravil rezort práce, ako pomoc pre seniorov v období vysokej inflácie. Novela navrhuje vyplatiť 70% zo sumy 13. dôchodku
v novembrovom výplatnom termíne, pričom priemerná suma na jedného dôchodcu bude vo výške 144,7 eura pri predpokladanom počte 1,44 milióna poberateľov
dôchodkových dávok. 

26.09.2022

Naďalej pomáhame ukrajinským utečencom

Sociálne začlenenie ukrajinských utečencov v európskych krajinách, vrátane Slovenska, prišiel do Bratislavy podporiť mimoriadny poradca Európskej komisie pre prijímanie
ukrajinských utečencov Lodewijk Asscher. Spoločne so štátnou tajomníčkou rezortu práce Soňou Gaborčákovou hovorili o formách pomoci, ktorú na Slovensku odídenci
dostávajú. Zároveň pomenovali ďalšie výzvy v súvislosti s ich udomácnením sa - či už pri uplatnení sa na trhu práce alebo integrovaní sa do spoločnosti. 
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